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Предметная область ПО.02. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ МУЗЫКИ
 
          Система образования в сфере культуры и искусства выявляет особенности развития общества в тот или иной исторический период. Высочайшие достижения российской культуры были осуществлены благодаря уникальной системе непрерывного образования в области искусства, основой которой являются детские школы искусств, получившие правовой статус, соответствующий их профессиональному предназначению.
        Основная цель дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных  программ в области музыкального искусства, разработанных МБУДО «Навлинская детская школа искусств», заключается в приобщении детей к музыкальному искусству, развитии их творческих способностей и приобретении ими начальных профессиональных навыков.
         Основными задачами данных дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных  программ в области музыкального искусства являются выявление одаренных детей и подготовка их к возможному продолжению образования в области музыкального искусства в средних и высших учебных заведениях соответствующего профиля с учетом сложившихся традиций по подготовке профессиональных кадров для отрасли культуры, духовно-нравственного, эстетического воспитания подрастающего поколения.
         Данная программа учебного предмета МБУДО «Навлинская детская школа искусств»  рассчитана на 5-летний и на 8-летний сроки  обучения и дополнительные годы обучения (6 и 9 классы) в соответствии с Федеральными государственными требованиями и разработана на основе примерных программ, предложенных Институтом  развития  образования  в сфере культуры и искусства (РОСКИ).
          Одной из дисциплин учебного плана, способствующих становлению гармонически развитой личности, расширению музыкального кругозора учащегося, формированию музыкального вкуса, является сольфеджио. На уроках сольфеджио дети знакомятся с фольклором, лучшими образцами классической музыки (зарубежной, русской, современной), произведениями петербургских авторов. Преподаватель развивает их музыкальные данные, даёт основы теории музыки, воспитывает и формирует творческие устремления. Полученные на уроках сольфеджио знания и навыки помогают учащимся в их занятиях по специальности и другим музыкальным дисциплинам, пробуждают в них интерес к музицированию, подбору по слуху, сочинению и слушанию музыки.
         Данная программа позволяет каждому преподавателю гибко строить учебный процесс, наиболее полно реализовывать задачи каждого из курсов обучения и, несмотря на групповые занятия, находить индивидуальный подход к каждому учащемуся, выявлять степень его одарённости, способности, пробуждать интерес к обучению.
[bookmark: _GoBack]          Реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ в области музыкального искусства позволит МБУДО «Навлинская детская школа искусств» осуществлять деятельность, направленную на повышение качества  профессионального образования в области музыкального искусства.
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